

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 14 (7543) Вторник, 26 января 1982 года Цена 2 коп.

УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!



60-летию СССР —
60 ударных недель!

Неделя двенадцатая. Посвящается памяти героев Романовского подполя.



На 50 и более процентов перевыполняет сменные задания газосварщик СМУ-2 домостроительного комбината Виктор Николаевич ШУБИН (на снимке). По итогам трудовой вахты его имя нередко называют в числе лучших.

Фото А. Тихонова.

Лучший наставник Дона

Обком КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, облсовпроф и обком ВЛКСМ приняли постановление о присвоении ряду передовиков области почетного звания «Лучший наставник Дона».

В числе других это звание с вручением диплома, ленты и памятного подарка присвоено бригадире токарей расточников цеха корпусного оборудования производственного объединения «Атоммаш» Александру Семеновичу Савранскому.

Лидеры

Ударным трудом отметили одиннадцатую неделю ударной вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель!» атоммашевцы. В соревновании среди цехов во всех трех группах первые места заняли коллективы, во главе которых стоят коммунисты.

По первой группе цехов лидер — коллектив цеха парогенераторов (начальник А. С. Коржов), который выполнил задание на 107 процентов. Культура производства — хорошая.

На 105 процентов выполнили задание недели коллектив цеха компенсаторов объема и гидромеханических САОЗ (начальник Л. И. Кольцов). Вся продукция сдана с первого предъявления. Высока и оценка по культуре производства. Коллектив — лидер среди цехов второй группы.

В третьей группе лидируют работники цеха оснастки и нестандартизированного оборудования (начальник А. А. Титкин). Задание недели выполнено на 153 процента. Наряду с другой работой, коллектив занимался изготовлением линии по резке труб и стенда ультразвуковой дефектоскопии. По норме на работу, которую выполнили рабочие цеха, отпущено 7952 нормочаса, а они уложились за 4936 нормочасов.

Среди участков лидируют коллективы сварочно-сборочного участка (начальник В. И. Рогочев) цеха парогенераторов и сварочно-сборочного участка (начальник В. В. Отто) цеха оборудования и внутрикорпусных устройств.

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

К новым рубежам

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива строителей треста «Волгодонскэнергострой» и субподрядных организаций Минмонтажспецстроя. На нем были обсуждены итоги работы коллективов за прошедший 1981 год, обсуждены и приняты социалистические обязательства на текущий год. С докладом выступил управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин. В обсуждении доклада приняли участие начальник «Заводстроя» Н. Е. Шило, бригадир штукатуров-маляров «Гражданстрой» Л. И. Рудь, секретарь парткома «Промстрой-2» А. Д. Петраков, секретарь комсомольской организации треста В. Ф. Труфанов, бригадир «Отделстроя» Г. А. Нестерова, начальник СМУ-23 «Атомэнергостроя» В. Н. Беляев.

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» И ЕГО СУБПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА 1982 ГОД.

Выполнить годовой план по товарной строительной продукции к 22 декабря 1982 года.

Сдать по заводу «Атомташ» производственные площади корпуса № 4 в объеме планового задания к 22 декабря 1982 года.

Освоить на строительстве промышленных объектов Ростовской АЭС не менее 35 миллионов рублей.

Ввести в эксплуатацию по промышленности: вторую очередь бетонного хозяйства;

базу механизации; автобазу на 450 автомашин;

базу УПТК; по объектам жилья и соцкультбыта:

жилья: не менее 200 тысяч квадратных метров;

две школы на 2352 места;

девять детских садов по титулу треста, АЭС, «Атоммаша»;

больничный комплекс. На основе широко развернувшегося соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель» досрочно выполнен план 1982 года:

к 7 октября. Дню Конституции СССР — 36 бригад, 10 экипажей, одна смена;

к 7 ноября, 65-й годовщине Великой Октябрьской революции — 80 бригад, 20 экипажей, один участок, три смены, одна колонна.

Обеспечить рост производительности труда против плановой на 0,1 процента.

Выполнить методом бригадного подряда не менее 40 процентов объема строительных работ.

Снизить себестоимость СМР против запланированного задания на 0,1 процента.

Развивая соревнование по лицевым счетам экономии на строительстве государственных объектов года, сэкономить сверх установленного задания 200 тонн цемента, 30 тонн металла, 30 кубометров лесоматериалов, 80 тысяч квт. час, электроэнергию; 20 тонн ГСМ, 50 тонн условного топлива.

На основе совершенствования движения «Каждой минуте — рабочий счет» снизить на один процент потери рабочего времени по сравнению с предыдущим годом.

Внедрить рационализаторские предложения с общим годовым экономическим эффектом 1,8 миллиона рублей.

В результате внедрения комплексной системы управления качеством продукции добиться сдачи объектов в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично» не менее 80 процентов.

Довести охват 50 процентов рабочих-сдельщиков аккордно-премиальной оплатой труда от общей численности рабочих.

Продолжить работу по заключению договоров содружества с трудовыми коллективами предприятий поставщиков по принципу «Рабочей эстафеты».

36 бригадам включиться в соревнование за выполнение годового объема работ не менее 1 миллиона рублей и 50 бригадам — не менее 500 тысяч рублей.

Выполнить договорные обязательства по оказанию шефской помощи совхозу-заводу «Заря», колхозам и совхозам Ростовской области.

Честь по труду

В кинотеатре «Комсомолец» состоялось чествование победителей ударной вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель!».

Тепло приветствовали зрители, заполнившие большой зал кинотеатра, правофланговых соревнования ТЭЦ-2 старшего машиниста турбинного отделения ТЭЦ-2 А. И. Башева, штукатура-маляра М. Г. Пантюкович, электромонтера электроцеха В. А. Рыжкина, старшего аппаратчика химического цеха Л. В. Кичигину, а также преподавателя музыкальной школы № 1 Л. С. Микадзе.

Благодарственные письма и памятные подарки победителям вручила ветеран войны и труда Р. В. Томашевич.

Победителей поздравил инструктор горкома КПСС В. Н. Тьянов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

К металлу — по-хозяйски

ЕРЕВАН. Измененные конструкции станины для раскроя стали позволило работникам Черенцаванского индустриального объединения сэкономить при его изготовлении 100 килограммов металла. Первые партии такого оборудования машиностроители Армении отправили металлургам.

Рациональное использование сырья — в центре внимания коллектива. Применение прогрессивных методов объемной штамповки, порошковой металлургии, вторичное использование стружки и многое другое позволит предприятию к концу пятилетки практически ликвидировать отходы металла.

Единый ритм смежников

БЛАГОВЕЩЕНСК. С опережением на неделю передал под отделку многоэтажное жилое здание коллектив домостроительного комбината.

Ускорить ритм строительного конвейера по мог сквозной поточный подряд. И раньше многие бригады монтажников трудились по методу Н. Злобина. Однако их нередко подводили смежники — водители панелевозов, служба комплектации. Положительные изменения, когда и монтажники, и шоферы, и комплектовщики стали работать на один ритм.

Цехи на дому

ОРЕЛ. Значительно увеличить выпуск товаров повышенного спроса без расширения производственных площадей удалось коллективу швейной фабрики «Восход». Помогло этому привлечение к работе тех, кто не мог трудиться в цехах предприятия, но обладал мастерством народной вышивки, вязания, уметь хорошо шить. Предприятие выделило надомникам сырье, снабдило необходимой техникой. Домашние цехи шагнули и за пределы Орла, Село Домнино, например, славились искусными вышивальщицами, здесь издревле ткали ковры. А село Золотарево известно мастерами швейного дела. Желаящих работать на фабрике, но без выезда в город здесь оказалось немало.

Администрация фабрики заключила несколько договоров с руководителями колхозов на создание у них филиалов предприятия. В ближайшем будущем количество работающих за пределами фабрики возрастет в пять раз.

защитой ремонтных работ на мосту в поселке Красный Яр.

Начальник «Атомэнергостроя» Б. К. Кукарин!

Под вашим руководством должна быть обеспечена безопасность движения транспорта по дороге на атомную электростанцию.

Координационный совет.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ТРАНСПОРТУ — ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ!

Медлить нельзя

Начальник управления капитального строительства «Атоммаша» Г. И. Иконников!

Вам необходимо обеспечить выполнение транспортной развязки в квартале В-4 по проекту с

оформлением заездных карманов. Примите срочные меры по наведению порядка.

Заместитель генерального директора ПО «Атоммаш» А. И. Ковальский! Вы медлите с органи-



● Наглядной агитации — оперативности!

Зеркало юбилейной вахты

Когда подходишь к ТЭЦ-1 предпринял тепловых сетей со стороны химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, издавна виден транспарант со словами: «Решения XXVI съезда КПСС — выполняем!». Под ним — другой: «60-летию СССР — 60 ударных недель!». Три стенда оперативно освещают ход трудовой юбилейной вахты. На первом показаны победители социалистического соревнования по итогам минувшей недели: коллективы котлоурбинного цеха, бригады химводочистки, а в индивидуальном соревновании — слесарь — трубоукладчик А. Л. Дубатовкин. Другой стенд оповещает о том, какая идет неделя ударной вахты и чему она посвящается. Тут же, рядом, вывешен экран социалистического соревнования. На нем, как в зеркале, отражена динамика ударной юбилейной вахты за прошедшие недели — коллективы цехов, участка, смен, бригад, а так же кто из рабочих и когда завоевал первенство в соревновании. Экран рассказывает, что, к примеру, коллектив электротехнического цеха стал победителем вахты по итогам четырех недель, участка химводочистки, — трижды, службы ремонта — дважды и т.д.

Было бы целесообразно здесь же показать и социальное участие коллектива на период ударной вахты. К сожалению, из пяти стендов расположенного напротив пресс-центра за полнею только один. Речь идет о главных задачах, которые необходимо решить коллективу предприятия тепловых сетей в 11-й пятилетке. Конечно, в текущем году предстоит ввести в действие производственную базу предприятия и произвести реконструкцию химводочистки с увеличением ее производительности.

Неплохо представлена наглядная агитация, посвященная юбилейной вахте, и в пролетах лестничного марша производственного корпуса. Есть здесь и лозунги. Показаны и итоги прошедшей недели вахты.

Однако часть наглядной агитации явно устарела и требует обновления. Например, социалистические обязательства сме-

ны «В» за 1981 год. Плохо представлена наглядная агитация в красном уголке, где кроме фотографии «Наши маяки» почти нет ничего. По соседству с ТЭЦ-1 предприятия тепловых сетей, отделенный лишь огородами расположен цех № 6 химического завода имени 50-летия ВЛКСМ. Если судить по наглядной агитации, как наружной, так и внутренней, на 60-недельной ударной трудовой вахте, ни о самом юбилее нашей страны здесь как будто и знать не знают и ведать не ведают. Пресс-центр возле производственного корпуса цеха наводит тоску и уныние своими пустующими стендами. Нет ни социалистических обязательств на период юбилейной вахты, ни экранного соревнования. Не заполнен ничем стенд, отведенный для цеховой стенгазеты «Темп». Есть правда, список лучших людей цеха, но чем они лучше, за какой период лучше, не сказано.

Аналогичная картина и в красном уголке шестого цеха. Здесь можно увидеть немало стендов, например, «От съезда к съезду», «КПСС в цифрах», «Комсомольская жизнь»; призывы и лозунги «Производи больше, лучшего качества, с меньшими затратами», «Где меньше потерь рабочего времени, там выше производительность труда», «Человек должен быть везде коллективистом и гуманистом: в семье, в быту и на улице» и т.д. Единственное, чего нет, — это наглядной агитации, посвященной 60-летию СССР, ударной вахте «60-летию СССР — 60 ударных недель!». Ни одного плаката, призыва, лозунга, ни одного слова об этом, не говоря уже об экране соревнования, «молишек», социалистических обязательствах коллектива.

Хочется надеяться, что партбюро цеха и его секретарь С. С. Марковцев сделают правильные выводы из сказанного и примут оперативные меры к устранению недостатков. Наглядная агитация должна стать зеркалом ударной юбилейной вахты в цехе.

Л. ЦАРЕГОРОДИЦЕВ,
наш спец корреспондент

В социалистическом соревновании среди коллективов, которые трудятся на сдаточном объекте — корпусе № 2 «Атоммаша» и АБК-5. Бригада плотников — бетонщиков коммуниста П. А. Богданова только за последние десять дней трижды выходила победителем. Плановое задание здесь ежедневно выполняется на два и более процентов. Большой вклад в слаженную работу этого коллектива из СМУ-15 «Промстрой-1» вносит сам бригадир. Передовой строитель в совершенстве освоил профессию, охотно делится опытом с товарищами по работе.

На снимке: бригадир П. А. БОГДАНОВ.

Фото А. Тихонова.

60-летию СССР — 60 ударных недель!

Брать пример

Опыт социалистического соревнования в честь 60-летия СССР, накопленный коллективом «Рембыттехника» за десять ударных недель, получил положительную оценку городского штаба по соревнованию.

Здесь сумели найти правильные формы оперативности и их рекомендовано применить в небольших коллективах предприятий города.

В «Рембыттехнике» коллективом приняты повышенные социалистические обязательства, разработаны условия, утвержден штаб по еженедельному подведению итогов.

Каждому работнику на текущую неделю ударной вахты доводится индивидуальное задание, зафиксированное в специально сделанных для этих целей листах. Заполняется лист в течение всей недели, и по истечении ее подводятся итоги. Перед началом рабочей смены коллективы цехов собираются на пятиминутки, где члены штаба называют имена победителей. тепло поздравляют их, вручают благодарственные письма за ударный труд. Здесь сообщают рабочим о том, чему посвящена следующая неделя ударной вахты. Агитаторы и пропагандисты выступают с короткой информацией по теме недели.

Очень хорошо оформляется и наглядная агитация.

С собрания актива работников торговли

Горожанам — отличное обслуживание

Состоялось собрание актива работников торговли города, обсудившее итоги хозяйственной деятельности предприятий и организаций госторговли и потребкооперации за 1981 год, задачи, вытекающие из решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и VI сессии Верховного Совета десятого созыва.

Коллективу промторга, занявшему первое место в городском социалистическом соревновании среди предприятий торговли и общественного питания (по первой группе) вручено переходящее Красное знамя ГК КПСС, горисполкома, ГК ВЛКСМ и диплом.

Дипломами ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ награждены коллектив продторга, завоевавший второе место (по первой группе) и коллектив рынка, занявший второе место (по второй группе).

За высокие показатели в соцсоревновании за 1981 год, повышение эффективности и качества работы Почетными грамотами ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ награждены комсомольско-молодежный коллектив магазина № 3 промторга, коллектив магазина № 5 продторга и столовой № 19 треста столовых.

Почетные грамоты ГК КПСС, горисполкома, ГК ВЛКСМ и ценные подарки вручены кондитеру треста столовых Н. М. Вороновой, продавцу магазина № 5 продторга Н. В. Буровой, директору магазина № 26 промторга С. Д. Сенченко.

С докладом «Итоги хозяйственной деятельности предприятий торговли за 1981 год и задачи по успешному выполнению планов и социалистических обязательств на 1982 год» выступил заведующий торговым отделом горисполкома А. И. Гришко.

Докладчик отметил, что дальнейшее «работать без отставания» остается главным направлением в одиннадцатой пятилетке. Старт взят хороший. По сравнению с 1980 годом, товарооборот в целом по городу за 1981 год возрос на 9,3 миллиона рублей. Значителен вклад коллектива промторга, дважды завоевывавшего знамена Министерства торговли РСФСР. Промторг успешно внедряет и совершенствует прогрессивные формы торговли, лидирует в городском соревновании.

Но так работают далеко не все. Предприятия общественного питания ОРСа водников с выполнением годовых планов не справились. Коопторг не справился с планом продаж сельхозпродуктов.

Волгодонцев обслуживают 78 продовольственных и 37 непродовольственных магазинов. Прирост торговых площадей составил 2795 квадратных метров, в сети общественного питания число посадочных мест за 1981 год увеличилось на 6-10 мест. Получило развитие складское хозяйство.

Объем реализации товаров методом самообслуживания составляет 52 процента. Получает распространение реализация товаров по предельно низким ценам. Торговые организации и трест столовых работают на основе договоров сотрудничества с предприятиями. На стройплощадках и предприятиях города за 1981 год продано товаров более чем на шесть миллионов рублей.

Но успехи в развитии торговли не заслоняют недостатков. Многие, конечно, зависят от своевременного и точного выполнения обязательств поставщиками товаров. Но практика показывает: там где руководители ак-

заклучения гарантийной мастерской. Значит на зрела нео-одимость открыть ее в целях лучшего обслуживания населения.

Бригадир поваров Л. В. Бычкова рассказала о системе обслуживания строителей горячим питанием на стройплощадках, о внедрении комплексных обедов.

Но все же нареканий на продукцию столовых у волгодонцев много. Только по системе бездефектного труда за нарушение технологии приготовления пищи за прошедший год снижена премия 180 работников, 250 человек нарушили санитарные правила, 379 — дисциплину труда, 36 — правила торговли.

Чтобы ликвидировать недостатки в организации питания, необходимо четче организовать централизованный и кольцевой завоз продуктов, работу диспетчерской службы, наладить связь с поставщиками, но самое главное — укрепить дисциплину труда, повысить организованность, исполнительскую дисциплину на каждом рабочем месте.

Продавец магазина № 5 продторга Г. И. Дыбля остановилась на недостатках в строительстве магазинов, особенно в новой части города. Решение проблемы — в создании универсальных магазинов-специализированных объектов.

Старший госторгинспектор государственной торговли инспекции Г. А. Селеменова в своем выступлении остановилась на взаимосвязанных причинах, порождающих негативные явления в торговом обслуживании населения. Первая — невыполнение, а порой искажение инструкций, правил, приказов, постановлений, регламентирующих порядок продажи товаров. Вторая — неудовлетворительная работа ведомственного контроля за соблюдением правил торговли, выполняются.

В тресте столовых имеют место случаи, когда нарушители вместе с выговором за нарушение правил советской торговли получают премию за хорошую работу. В тресте слабо используются такие меры воздействия, как рассмотрение нарушений на товарищеском суде.

Живучесть различного рода нарушителей правил торговли в немалой степени объясняется тем, что работа по профилактике нарушений подменяется голыми административными, ограничивается формальной выдачей замечаний и выговоров большинству работников, многие из которых имеют по несколько и свыклись с ними.

Стремясь достойно встретить 60-летие СССР, коллектив работников торговли включается во Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом: «Высокая культура обслуживания — гарантия работы без отставания!».

Актив работников государственной торговли и потребкооперации обсудил на собрании и принял социалистические обязательства на 1982 год.



Неплохие результаты на старте второго года одиннадцатой пятилетки показывает В. Емельянов — бригадир слесарей сантехников «Кавсантехмонтажа». Включившись в соревнование по достойной встрече 60-летия СССР, он постоянно добивается перевыполнения сменных заданий.

На снимке: В. ЕМЕЛЬЯНОВ.
Фото А. Тихонова.

● Коллектив и личность Увольнение — мера крайняя

Сегодня мы публикуем отклики на материал опубликованный в нашей газете восьмого января с г. под заголовком «Его тором шла речь о путях и методах формирования коллектива».

Внимательно я прочитал публикацию газеты под рубрикой «Коллектив и личность», где рассказы о путях и методах формирования коллектива, которые использует в своей работе известный на нашей стройке бригадир Потапчик, Николая Ивановича я знаю лично, уважаю его: сильный человек.

Но, на мой взгляд, в деле воспитания людей коллектива Потапчик избрал путь наименьшего сопротивления: увольнение. Эффект этой меры? Стоит ли предлагать человеку подать заявление на расчет, если он совершил один проступок? Может быть, прогул или опоздание — ошибка, вызванная стечением обстоятельств. И вдруг за нее приходит такая жестокая расплата.

Хотя ловлю себя на такой вот мысли: может быть, с годами у Потапчика выработалась своего рода интуиция на людей, которых уже не перевоспитаешь. За мою бригадирскую практику — около трех лет — из нашей бригады уволилось десять человек (в комплексной бригаде более полусотни рабочих): пять в связи с переменой места жительства, професии, а остальных мы уволили по всем известной статье. (Замечу, что Потапчик по статье не увольняет).

Считаю ли я себя виноватым в том, что не сумел сделать из этих пяти настоящих трудолюбивых рабочих? Наверно, нет. Потому что после их прогулов с каждым мы вели беседу: на бригад-

ном собрании, на совете бригады, на разного рода комиссиях при постройках. Многие, например, как бывший наш рабочий Карасев, всенародно обещали исправиться, но заряда хватило месяца на три-четыре. Пришлось увольнять. Расслабись мы с ними, потому что убедились, перевоспитать их бригада пока не может.

Методов путей воспитания рабочих много. Согласен. Мы применяем в бригаде только некоторые из них: беседы, обсуждение, личный доверительный разговор. Не помогает, приводим в действие коэффициент трудового участия (КТУ). Снижаем его тем, кто лодырничал. И делаем это не тихомирно, а на бригадном собрании.

И у меня в бригаде есть те, кто «хочет брать помпешье и бросать поближе». Я, как бригадир, стараюсь каждый день давать таким людям индивидуальное задание, а если не получается, то ставлю на работу в паре с такими добросовестными строителями, как Евгений Сергеевич, Николай Рогожников, и другими. Они сами работают хорошо и другого заставляют, а если напарник дело плохо знает, они ему и помогут. Ведь наставничество — прекрасная форма воспитания.

А увольнение — мера крайняя. Его надо пользоваться осторожно, чтобы не сломить человека.

А. ТУГАНОВ,
бригадир комплексной бригады домостроительного комбината треста «Волгодонскэнерго».

Вседонской рейд: каждой минуте — рабочий счет!

Начали с... простоев

В ближайшее время микрорайон В-VII в новой части города станет, пожалуй, для домостроителей самой горячей точкой: здесь должны быть построены 218, 215 жилые дома. Пока же по истечении второй декады января конкретный результат усилий домостроителей на этом пятачке виден только на доме № 215. Комплексная бригада Т. Карабанова приступив к монтажу с первых рабочих дней текущего года «вынула» уже четыре этажа первой блок-секции девятиэтажки.

С завистью смотрел мой спутник бригадир Н. Донченко из СМУ-2 ДСК на то, как к дому № 215 то и дело подъезжали машины со сборным железобетоном и кран, нагруженно гудя, поднимал плиты на пятый этаж.

— А ведь мы могли бы уже сделать не пять, а все девять этажей на 218 доме, — проговорил бригадир. — А если бы работали таким темпом, как на восьмой блок-секции 129 дома (а смонтировали мы девять этажей за 18 рабочих дней), то может быть, уже и ко второй блок-секции приступили.

Зависть бригадира по-прежнему: стройплощадки домов №№ 215 и 218 находятся в десятках метров друг от друга, только вот у Карабанова работа кипит, а монтажники Донченко, которым поручено сооружение дома № 218, простаивают.

И простаивают не с первых дней нового года, а с конца прошлого, — комментируют факт рабочие. — Монтажная на 129 доме делать было нечего еще в ноябре.

Но в ноябре-декабре комплексная бригада Н. Донченко к монтажу следующего по плану

дома № 218 не приступила, так как не был готов фундамент.

Не приступили к монтажу и 22 января. По этой же причине.

— Сколько времени нужно для того, чтобы сделать фундамент под пятиблок-секционный дом?

— спрашиваем у бригадира плотников-бетонщиков А. Журавского, ведущего устройство фундамента.

— Давайте подсчитаем вместе. — Александр Журавский берет в руки ручку...

Подсчитали, и оказалось, что на устройство фундамента под одну блок-секцию нужно затратить 13 смен. На пяти блок-секциях, таким образом, 65 смен, или 30 рабочих дней (при двухсменке). Чуть больше месяца.

— А почему же тогда вы делаете его уже два с половиной месяца и только недавно закончили фундаменты двух секций, да и то не полностью. Ведь монтажники работать еще не могут.

— А потому, — отвечает бригадир, — что там, где работы на час, мы затрачиваем неделю. Например, опалубки из дерева у нас нет, применяли вместо нее железобетонные блоки. Вот сегодня и выдергиваем эти блоки краном из фундамента. До обеда наполнили вытаскивали — поломался блок. Теперь выдвигать вручную будем.

Неделю стояли из-за того, что стройлаборатория вместе с нашими инженерными службами решила, что делать с недопустимым перепадом по отметкам между двумя блок-секциями.

— Еще неделя ушла на «выяснение отношений» между начальником участка СМУ-7 «Спец-

стройка» Гурным, к которому мы раньше относились и нашим нынешним начальником домостроительного комбината (нас командировали в ДСК) Сорокиным. Они материально ответственные, ну и дела передавали друг другу, а мы тем временем стояли, хотя оставалось залить бетоном всего половину блок-секции. Короче, вот так и дотянули до того, что у наших смежников работы нет, а у нас ее еще непочатый край, — закончила коллективный рассказ бригада.

Как мы выяснили, с первых дней нового года бригаде плотников-бетонщиков, изготавливающей фундамент дома № 218, руководители комбината уделяют мало. Задачи поставлены самые общие: «Вот делайте фундамент», а тематику января и вовсе не довели до бригады. Обеспечение необходимым, в частности, арматурой, не самое лучшее.

— Вот так ни шатко ни валко и работаем, — охарактеризовал ритм бригадир.

А ведь этот коллектив способен на выполнение больших работ. Здесь трудится 14 человек, четверо из них коммунисты. Правда, когда мы поинтересовались, чему посвящена десятая неделя ударной вахты в честь 60-летия СССР, то рабочие не ответили. А узнать об этом из «молнии», плакатов, боевых листовок на объекте нельзя потому, что средств наглядной агитации на стройплощадке нет.

Таким образом, проверка показала, что год для бригады Н. Донченко и А. Журавского из домостроительного комбината начался не по-ударному. Практически монтажники уже успели 20 рабочих дней из рабочего года.

В. ЧЕРКАСОВ.

Экономить, быть хозяином!

Для кого иллюминация?

Каждый год строители треста «Волгодонскэнерго» принимают обязательства, где есть цифры по экономии электроэнергии. Но подходят многие к этому вопросу несерьезно.

Сейчас на складе металлового четвертого корпуса полным ходом идут работы. Трудятся люди в две смены. И во время второй смены площадку освещают до 200 светильников. Закончена смена, люди уезжают, а светильники так и горят.

Почему не выключить лишние?

Бывает, работают даже сварочные аппараты, трансформаторы. Известно, электроприборы перегреваются, может произойти замыкание и даже пожар. Так и случилось в ночь с 12 на 13 января. На одной из линий загорелась электропроводка. И только благодаря работникам охраны пожар был замечен и ликвидирован до приезда пожарных. Впоследствии оказалось, что на объекте, где множест-

во электроприборов, нет даже дежурного электрика.

На огромном объекте нет и наглядной агитации, призывающей экономить электроэнергию, соблюдая правила пожарной безопасности, разъясняющей, во что обходится потеря электроэнергии от работающего впустую светильника, трансформатора...

Начальники цехов, сменные мастера, бригадиры должны относиться более серьезно к соблюдению правил. Пожар легче предупредить, чем тушить.

А. ПИЧУГИН,
работник охраны
«Атоммаш».

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Корреспонденция под заголовком «Пора и власть употребить», опубликованная в газете «Волгодонская правда», рассмотрена на плановом совещании у начальника жилУКСа Г. И. Иконникова в присутствии всех начальников отделов надзора жилУКСа, секретаря партийной организации и председателя комитета.

Выступление газет- ты также обсуждено в коллективе отдела надзора. Недостатки в работе отдела, указанные в газете, справедливы. Повышена требовательность к строительным организациям по качеству выполняемых строительно-монтажных работ. Дано строгое указание производить приемку детских садов в эксплуатацию только без

неделок с законченными в полном объеме инженерными сетями и благоустройством.

Устранение неделок по ранее введенным детским садам взято под контроль. В детском саду «Елочка» выполнен ремонт стен, потолков, внутренних сантехники, заново выполнена наружная канализация.

В. ПЕРШИН,
генеральный директор
ПО «Атоммаш».

С телетайпной ленты

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

ВЕНТЬЯН. Создать широкую сеть учреждений дошкольного воспитания — такая задача общегосударственного значения решается в ЛНДР. Как сообщает агентство КПЛ, уже в 1981 году — первом году латвийской пятилетки четверо увеличилось число малышей, принятых в детсады и ясли. Эти учреждения сейчас создаются повсеместно силами самих рабочих и крестьян.

ДЕЛИ. Площадь орошаемых земель в Индии превысила 55 миллионов гектаров. В текущей пятилетке (1980 — 1985 гг) в строй вступит более 50 ирригационных сооружений.

РИМ. Всеобщую забастовку объявили трудящиеся промышленных предприятий и государственных учреждений Генуи. Они выступают против проводимой предпринимателями политики массовых увольнений, требуют принять эффективные меры для вывода экономики страны из кризиса.

ЛОНДОН. Консервативное правительство Великобритании продолжает курс на наращивание военных расходов. В Лондоне объявлено о решении создать в восточной части Англии три новые ракетные базы на которых предполагается разместить ракеты класса «земля-воздух».

БЕИРУТ. Израильские оккупационные власти продолжают незаконное «освоение» захваченных арабских территорий. Как здесь стало известно, крестьянам проживающим в районе города Рамаллаха на западном берегу реки Иордан, объявлено о конфискации принадлежащих им 300 гектаров земли.

АНКАРА. Более 250 тысячам турецких граждан будет разрешено выехать на работу в ближайшие четыре года в богатые нефтью и газом страны Персидского залива.

Растущая миграция рабочей силы за рубеж вызвана существованием в Турции огромных безработных резервов — 3 миллиона человек.

ТОКИО. На полтора миллиона тонн сократился в 1981 году по ставки стали в Японии. Как отмечают представители японской ассоциации предприятий сталелитейной промышленности, экспорт этой продукции был на самом низком уровне за последние шесть лет. Падение спроса на сталь предприниматели объясняют экономическим спадом в капиталистических странах, ужесточением конкурентной борьбы на мировом рынке.

(ТАСС).

Редактор
Н. ПУШКАРИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 26 января
1-я общесоюзная программа.

9.45 — «Познания». Назым Ахмед, 10.35 — музыкальный фольклор народов СССР, 11.15 — «Семнадцать мгновений весны», 9-я серия, 12.35 — «Гипотеза о космической колыбели», 12.50 — «Новости», 15.30 — «Новости», 15.50 — «Сельские будни», 16.40 — К. Тре-нев, «Любовь Яровая», 17.30 — К национальному празднику Индии — Дню Республики, 18.00 — Концерт художественных коллективов Индия, 18.45 — «Сельская жизнь», 19.30 — «Веселые нотки», 19.45 — «Сегодня в мире», 20.00 — «Человек и закон», 20.30 — День Дона, 20.50 — «Семнадцать мгновений весны», 10-я серия, 22.00 — «Время», 22.35 — «Что? Где? Когда?», 24.00 — «Сегодня в мире».

2-я общесоюзная программа.

9.20 — «Архип Ляука», 10.05 и 12.05 — Французский язык, 10.35 и 11.45 — Природоведение, 2-й класс, Следы на снегу, 10.55 — Учащиеся ПТУ, Физика, 12.40 и 13.40 — Основы Советского государства и права, 8-й класс, 13.10 — Шахматная школа, 14.10

— Л. Н. Толстой, «Живой труд», 15.00 — Дж. Байрон, Страницы жизни и творчества, 15.30 — Экран — учитель, История, 8-й класс, Восстание декабристов, 16.00 — Экран — учитель, География, 5-й класс, Реки и озера, 16.30 — Экран — учитель, Ботаника, 5-й класс, 16.50 — Новости, 17.00 — Программа передач, 17.05 — «Расцветает рутаица», Фильм-концерт, 17.40 — «Встречи с прекрасным», 18.25 — «Крылья», Документальный фильм, 19.00 — «Музыкальные вечера», 20.05 — «Сорочинская ярмарка», Документальный фильм, 20.30 — «Спокойной ночи, малыши», 20.45 — «Когда поет душа», 21.15 — «Международная панорама», 22.00 — «Время», 22.35 — «Фантазия Фарятева», 2-я серия.

Среда, 27 января

1-я общесоюзная программа.

9.45 — «Дивногорья», Телефильм, 10.15 — «Когда сбываются мечты», 11.10 — «Семнадцать мгновений весны», 10-я серия, 12.20 — И. С. Бах «Чаконна», 12.35 — «Новости», 15.30 — «Новости», 15.50 — «В семье, единой», 16.35 — «Русская речь», 17.05 — «Отзовитесь, горнисты!».

17.35 — «Учителю — урок музыки», 18.40 — «Попейте рубль осрежет», 19.20 — «Сель дождя», 19.35 — Мультифильм, 19.45 — «Сегодня в мире», 20.00 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Крылья Советов», 22.00 — «Время», 22.35 — «Валентин Катаев», 23.45 — «Сегодня в мире».

2-я общесоюзная программа.

9.20 — «Санавнация», Телефильм, 9.35 и 13.10 — «Для вас, родители!», 10.05 и 12.05 — Немецкий язык, 10.35 и 11.35 — География, 7 класс, 11.05 — Встреча драматурга В. С. Розова с учащимися ПТУ, Беседа 2-я, 12.40 и 13.40 — А. М. Горький, «Детство», 6 класс, 14.20 — «Театр А. П. Чехова», 15.15 — «Наш университет», 16.00 — «Всходы», Телефильм, 16.35 — «Голубое ожерелье Шинга», 16.50 — «Новости», 17.55 — Программа передач, 18.00 — «Музыкальные вечера», 18.40 — «Такие университеты не забываются», 19.00 — «Новости», 19.20 — «Год дождя», 19.45 — «Горизонт», Передача 1-я, 20.30 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.45 — Молодежная программа «Вертикаль», 21.45 — «И вот уже город», 22.00 — «Время», 22.35 — «Черная пантера», Худ. фильм, (ГДР, 1966 г.)

Четверг, 28 января

1-я общесоюзная программа.

10.35 — «Отзовитесь, горнисты!», 11.05 — «Клуб кинопутешествий», 12.05 — Производственная гимнастика, 12.35 — «Новости», 15.30 — «Новости», 15.50 — «Доброе имя», 16.20 — В. Шекспир, Передача 1-я, 17.05 — Выступление ансамбля скрипачей «Кантилена», 17.40 — «Шахматная школа», 18.10 — Концертный зал телестудии «Орленок», 18.35 — «Волгодонск: энергетический комплекс», 18.55 — «Ленинский университет миллионов», 19.30 — День Дона, 19.45 — «Сегодня в мире», 20.00 — «Телевизионная общественная приемная», 20.55 — «Семнадцать мгновений весны», 11-я серия, 22.00 — «Время», 22.35 — Концерт, 23.55 — «Сегодня в мире».

2-я общесоюзная программа.

9.20 — «Меридианы Шахтерского огня», 9.35 и 13.10 — «Мамина школа», 10.05 и 12.05 — Испанский язык, 10.35 и 11.35 — Общая биология, 10 класс, 11.05 — Пoesия Э. Багрицкого, 12.40 и 13.40 — Зоология, 7 класс, 14.10 — Учителю — урок музыки, 2 класс, Передача 3-я, 15.10 — «Белый пароход», Худ. фильм с субтитрами, 16.50 — Но-

17.00 — Программа передач, 17.05 — «Экран дружбы», 18.15 — «Снега», Фильм-концерт, 18.35 — Концертный зал телестудии «Орленок», 19.00 — «Новости», 19.20 — Премьера документального фильма «Народный поэт», 19.35 — «Горизонт», Передача 2-я, 20.30 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.45 — Поет академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио, 21.15 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту, 22.00 — «Время», 22.35 — «Уроки французского», («Мосфильм», 1978 г.)

Пятница, 29 января

1-я общесоюзная программа.

9.45 — «Зимняя мелодия», Концерт, 10.20 — «Континент без границ», 10.40 — Встреча школьников с сельской учительницей Л. Ф. Десяткиной, 11.25 — «Семнадцать мгновений весны», 11-я серия, 12.30 — Фильм-концерт, 13.00 — «Новости», 15.30 — «Новости», 15.50 — «Физкультура и спорт — для всех», 16.35 — В. Шекспир, Передача 2-я, 17.25 — Концерт, 17.55 — «Атом маш»: хроника, люди, проблемы, 18.25 — Чемпионат СССР по волейболу, Женщины, «Автоблизости» (Ташкент) — ТТУ (Ленинград), 18.50 — «В гостях у сказки», 19.35 — «Животноводст-

во — ударный фронт», 19.45 — «Сегодня в мире», 20.00 — День Дона, 20.20 — «Содружество», 20.50 — «Семнадцать мгновений весны», 12-я серия, 22.00 — «Время», 22.35 — «Кинопанорама», 00.10 — «Сегодня в мире».

2-я общесоюзная программа.

9.20 — «Здравствуй, дельфин!», 9.35 и 15.00 — «Ленинский план документальной пропаганды», 10.05 и 12.10 — Английский язык, 10.35 и 11.45 — М. Ю. Лермонтов, «Бородино», 4 класс, 11.00 — Д. Д. Шостакович, 12.40 и 13.40 — В. Г. Короленко, «Дети подземелья», 5 класс, 13.10 — «Чукотка», 14.10 — «Солнечная обсерватория в Саянах», 15.25 — Экран — учитель, История, 9 класс, Ленин — вождь Октября, 15.55 — «Так закалялась сталь», 16.50 — «Новости», 17.05 — Программа передач, 17.10 — «Сельская жизнь», 17.55 — «Москва и окрестности», 18.25 — «Музыкальные вечера», 19.00 — «Новости», 19.20 — «Горизонт», Передача 3-я, 20.30 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.45 — «Правда вестя за собой», 21.10 — «Золотая свадьба», 21.45 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту, 22.00 — «Время», 22.35 — «Летние гастроли», («Экран», 1979 г.)



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в управлении строительства механизированных работ приглашает машинистов автокрана, машинистов ДЭК, машинистов трубокладчиков, токарей, фрезеровщиков. Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ

производит набор на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства. Принимаются лица, имеющие права водителя со стажем работы не менее 1 года. Срок обучения — 3,5 месяца. В период обучения выплачивается стипендия в размере 96 руб. Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 50 лет СССР, 6.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в Цимлянское СМУ «Ростоблхозстрой» (ст. Красноярская Цимлянского района).

мастера строителя (оклад 150 рублей), инженера-диспетчера (оклад 150 рублей), каменщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров (оплата сдельная с надбавкой за разъездной характер работ), токаря, слесаря-медника, слесаря по ремонту и обслуживанию средств малой механизации (оплата повременной-премиальная), автокрановщика (оплата повременной-премиальная).

Обращаться: бюро по трудоустройству, ул. 50 лет СССР, 6.

РОСТОВСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на заочные подготовительные курсы РИСИ для подготовки к вступительным экзаменам в институт в 1982 году

по специальностям: промышленное и гражданское строительство; сельскохозяйственное строительство; производство строительных изделий и конструкций; теплогоснабжение и вентиляция; водоснабжение и канализация; автомобильные дороги; промышленный транспорт; экономика и организация строительства; прикладная геодезия.

Принимаются выпускники средних школ, ПТУ, техникумов, учащиеся 10-х классов, работающая молодежь.

Принимается заявлений производится круглогодично. Слушателям курсов высылаются методические указания и контрольные работы по математике, физике, русскому языку и литературе.

Выполненные контрольные работы проверяются высококвалифицированными преподавателями института, после чего возвращаются слушателям с разъяснениями и советами.

Кроме того, под руководством преподавателей проводится большая работа по освоению тех разделов программ, в которых у учащихся имеются пробелы в знаниях.

Для зачисления на подготовительные курсы необходимо представить: заявление на имя ректора РИСИ, квитанцию об оплате за обучение.

Плату за обучение в сумме 22 руб. переводить почтовым переводом по адресу:

344022, Ростов-на-Дону, РИСИ, расчетный счет 141403 в областной мониторе Госбанка.

Адрес: 344022, Ростов-на-Дону, РИСИ, ул. Журавлева, 33, комн. 161, подготовительные курсы.

Ректорат РИСИ.

ВОЛГОДОНСКИЙ ЗАВОД ПО РЕМОНТУ ТЕЛЕРАДИО АППАРАТУРЫ

принимает на ремонт от населения бытовую радиоаппаратуру отечественного производства: радиоприемники, радиолы, магнитофоны, магнитофоны, электрофоны, усилители.

Адрес мастерской: ул. Ленина, 57, обращаться с 8.00 до 20.00 часов ежедневно; в новом городе — ул. Энтузиастов, 11 при Доме бытовых услуг с 10.00 до 19.00 часов, кроме воскресенья и понедельника. Администрация.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу в Волгодонской городской больнице (срочно):

механика диспетчера, завхоза, парикмахера, фельдшера, медсестер, сторожа, шоферов, автоэлектрика, санитарок (санитаркам возможно совместительство, есть перспектива для поступления на вечернее отделение в медучилище).

За справками обращаться: ул. 50 лет СССР, 6, в бюро по трудоустройству и информации населения.

УПТК ДСК ТРЕСТА ВДЭС

продает населению отходы шломатериалов «рейка» по цене 6 рублей 30 копеек один кубический метр.

Обращаться: ул. Морская (остановка «Насосная»), контора УПТК.

Утерянный диплом № 953314, выданный Ростовским финансовым техникумом 28 июня 1974 года на имя Горниной Таисии Федоровны, считать недействительным.

Утерянную зачетную книжку, ВВ № 804464, выданную Волгодонским филиалом ППИ в 1980 г. на имя Фатеевой Ольги Евстафьевны, считать недействительной.

30 января в 18.00 часов, в средней школе № 7 проводится

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

с бывшими выпускниками, на который приглашаются все выпускники школы.

30 января 1982 года в Романовской средней школе состоится ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ с выпускниками. Приглашаются все выпускники.

Администрация школы.

□ МЕНЯЮ...

...трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на однокомнатную и двухкомнатную (двухкомнатную можно в любом городе). Обращаться: ул. 30 лет Победы, 4, кв. 128.

...четырёхкомнатную квартиру (50 кв. м. в двухквартирном доме) в центре г. Семипалатинска (отопление водопровод, водопровод, газ, телефон, надворные постройки, приусадебный участок с садом) на трех- или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: тел. 5-55-04 или 4-44-56 с 8.00 до 17.00 часов; тел. 5-59-27 — после 18.00 часов.

...двухкомнатную квартиру (27,5 кв. м) в пос. Зверово на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, 52 квартал, 38-й вагончик, после 18.00.

...двухкомнатную изолированную квартиру (29,6 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: ул. Горького, 182, кв. 73, после 16 часов.

◆ НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20. ◆ ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: партийной жизни — 2-49-27; строительство — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленность — 2-35-45; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу.

ПК29044 Типография № 16 Ростовского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. л. Заказ 237. Тираж 20000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич